

Најтежи облици кршења људских права

Историја –III циклус 16-20.11.2020.

Право на живот једно је од најочигледнијих људских права. Урођено је и припада сваком. Оно је претпоставка постојања и услов уживања свих других права. Мучење је један од најраспрострањенијих видова гажења људског достојанства. Под овим појмом подразумева се свака радња којом се неке наносе велике патње – физичке и душевне. Право на живот, слободу и безбедност личности био је ускраћиван и током 20. века. Велики број људи био је лишаван слободе и затваран у концентрационе логоре. Примери најтежих облика ропског статуса били су Хитлерова Немачка и СССР у доба Стаљина. Поред тога што су људи били тамо лишавани слободе, понижавани и били приморани на физички рад у најтежим условима.

Најтежи облици кршења људских права дешавају се у време рата. У току Првог светског рата десио се Велики злочин над Јерменима. Геноцид над Јерменима представља систематско и континуирано етничко чишћење, протеривање и масовна убиства које су се десиле на простору Османског царства, по налогу османских власти од 1914-1917. У овом злочину је убијено између 800000 и 1500000 припадника јерменског народа са подручја Османске империје. Међународна асоцијација за проучавање злочина геноцида означила је 1997. масовна убиства и прогоне јерменског становништва као геноцид.

Други светски рат је донео још већа страдања цивилног становништва. Логори смрти су логори које је градила Нацистичка Немачка током Другог светског рата у сврху убијања људи у процесу који је познат као Холокауст. Групе које су Нацисти покушали да истребе били су европски Јевреји, источноевропски народи и Роми. Почетком 1942. одржана је конференција у Вансеу, од тог тренутка смрт је постала индустрија. Најпознатији логори смрти били су – Аушвиц, Хелмо, Безец, Мајданек, Собибор, Треблинка. У тим логорима људи су гушени у гасним коморама, изгладњивани до смрти, умирали од болести, били жртве медицинских експеримената, стрељани дуж јарака који су постајали њихове гробнице. Логори смрти су били изграђени и у НДХ – Јасеновац, Јадовно, Стара Градишка. Логор Јасеновац је био једини централни логор смрти изван Пољске и једини којим нису управљали нацисти. У њему су убијани Срби, Јевреји и Роми. За место суђења нацистима за ратне злочине одабран је град Нирнберг у ком су нацисти усвојили истоимене законе (1935.) којим су Јеврејима одузета сва права. Нацисти су децембра 1941. стрељали 310 грађана Лесковца од тога 293 Рома.

Питања за полазнике:

Који је најтежи облик кршења људских права?

Колико Јермена је страдало током Првог светског рата?

Колико Јевреја је страдало у Холокаусту?